

XXV СЪЕЗД КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА

Сегодня
в номере:

- XXV съезд КПСС продолжает свою работу.
- 11 апреля — выборы в народные суды.
- Народный контроль — в действии.
- Будем работать еще лучше!
- Лучший отдых — туризм.
- 6—7 марта — Праздник Севера.

СЕВЕРОМОРСКАЯ ПРАВДА

ОСНОВАНА
1 ЯНВАРЯ
1972 ГОДА

Орган Североморского горкома КПСС
и городского Совета депутатов трудящихся

№ 27 (601).

Четверг, 4 марта 1976 года.

Цена 2 коп.

Перед нами новое пятилетие на пути к построению коммунистического общества в нашей стране. Творческая, созидательная деятельность партии, всего советского народа в эти годы будет направлена на решение величественных задач, поставленных XXV съездом.

(Из доклада А. И. Косыгина на XXV съезде партии.)

РЕЗОЛЮЦИЯ

XXV СЪЕЗДА КОММУНИСТИЧЕСКОЙ ПАРТИИ СОВЕТСКОГО СОЮЗА ПО ДОКЛАДУ ТОВАРИЩА Л. И. БРЕЖНЕВА — ОТЧЕТ ЦЕНТРАЛЬНОГО КОМИТЕТА КПСС И ОЧЕРЕДНЫЕ ЗАДАЧИ ПАРТИИ В ОБЛАСТИ ВНУТРЕННЕЙ И ВНЕШНЕЙ ПОЛИТИКИ

Заслушав и обсудив доклад Генерального секретаря ЦК КПСС товарища Л. И. Брежнева — Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики, XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза постановляет:

1. Целиком и полностью одобрить политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии.
2. Одобрить Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС и предложить всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

Кремлевский Дворец съездов ИНФОРМАЦИОННОЕ СООБЩЕНИЕ

День шестой

1 марта в Москве, в Кремлевском Дворце съездов, продолжая свою работу очередной XXV съезд Коммунистической партии Советского Союза.

На утреннем заседании съезд принимает решение о прекращении прений по Отчету Центрального Комитета КПСС и отчету Центральной ревизионной комиссии КПСС.

С заключительным словом выступил горячо вспеченный делегатами и гостями съезда Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Советского Союза товарищ Л. И. Брежнев. По окончании выступления в зале вспыхивают бурные, продолжительные аплодисменты. Все встают. Гримит овация. Раздаются возгласы: «Ура!», «Слава ленинскому ЦК!».

Съезд единодушно принял Резолюцию по докладу «Отчет Центрального Комитета КПСС и очередные задачи партии в области внутренней и внешней политики», проект которой от комиссии, образованной съездом, былнесен товарищем В. В. Гришиным — первым секретарем Московского горкома КПСС.

ХХV съезд КПСС целиком и полностью одобрил политическую линию и практическую деятельность Центрального Комитета партии. Съезд одобрил Отчетный доклад Центрального Комитета КПСС и предложил всем партийным организациям руководствоваться в своей работе положениями и задачами, выдвинутыми товарищем Л. И. Брежневым в Отчетном докладе Центрального Комитета КПСС.

Съезд единодушно принял Резолюцию по докладу «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

На утреннем заседании съезд приступил к обсуждению доклада Председателя Совета Министров СССР тов. Косыгина А. Н. «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В прениях выступили товарищи: А. П. Лашко — Председатель Совета Министров Уругвая, Герберт Мис — Президент Германской коммунистической партии, Абдала аль-Ахмар — заместитель Генерального секретаря Партии арабского социалистического возрождения [Сирия], Мохамед Снад Барре — Президент Верховного революционного совета Сомалийской Демократической Республики Иемен, Малади Кейта — член Политбюро Центрального Комитета Демократической партии Гвинеи, министр.

Затем в обсуждении доклада тов. Косыгина А. Н. приняли участие товарищи: В. С. Лебедева — старший оператор Омского нефтеперерабатывающего комбината, Г. И. Чирков — первый секретарь Якутского горкома КПСС.

В конце заседания с приветствиями съезду выступили го-

судари — Первый секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Уругвая, Герберт Мис — Председатель Коммунистической партии Финляндии, Микр Вильнер — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Израиля, Абдель Фаттах Ислам — Генеральный секретарь Центрального Комитета объединенной политической организации — Национальный фронт Народной Демократической Республики Иемен, Малади Кейта — член Политбюро Центрального Комитета Демократической партии Гвинеи, министр.

На вечернем заседании продолжалось обсуждение доклада «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

В прениях по докладу высту-

ПОСТАНОВЛЕНИЕ ХХV СЪЕЗДА КПСС

ПО ОТЧЕТУ ЦЕНТРАЛЬНОЙ РЕВИЗИОННОЙ КОМИССИИ КПСС

Отчет Центральной ревизионной комиссии КПСС утвердить.



МОСКОВА. ХХV съезд КПСС. НА СНИМКЕ (слева направо): летчик-космонавт СССР В. И. Савельев, министр здравоохранения СССР Б. В. Петровский, первый секретарь Раменского горкома КПСС Н. А. Гладышев и командующий авиацией Московского военного округа генерал-лейтенант авиации М. П. Однцов во время перерыва между заседаниями.

Фото: В. Чередиццева

(Фотохроника ТАСС)

ОТКРЫТА ВСЕСОЮЗНАЯ ДОСКА ПОЧЕТА

В прошедшее воскресенье в Москве на ВДНХ СССР в торжественной обстановке была открыта Всесоюзная Доска почета.

На Площади промышленности ВДНХ собирались делегаты съезда — посланцы коллектизов, награжденных памятны-

ми знаками трудовой доблести, представители партийных, советских и общественных организаций, деятели науки и техники.

С большой речью на митинге выступил член Политбюро ЦК КПСС, секретарь ЦК КПСС А. П. Кириленко.

Пришли товарищи: В. А. Стародубцев — председатель колхоза имени Ленина Новомосковского района Тульской области, В. И. Прохоров — секретарь ВЦСПС, П. С. Непорожний — министр энергетики и электрификации СССР.

Съезд приветствовал горячо вспеченные делегатами и гостями товариши: Кнуд Есперсен — Председатель Коммунистической партии Дании, Рамо Шейло — член Политбюро Центрального Комитета Си-

рийской коммунистической партии, Хильберто Вейра — Генеральный секретарь Центрального Комитета Коммунистической партии Колумбии, Майкл О'Риордан — Генеральный секретарь Коммунистической партии Ирландии.

Съезд избрал комиссию для рассмотрения поправок и дополнений к проекту ЦК КПСС «Основные направления развития народного хозяйства СССР на 1976—1980 годы».

Листок народного контроля

МАРТ, 1976 г. № 1 (13)

ОБЯЗЫВАЕТ ЗВАНИЕ КОММУНИСТА

Почти 20 лет в коллективе работников Полярского медобъединения труждется старшая медсестра поликлиники Александра Петровна Мудрова, член партии с 1954 года, ударник коммунистического труда, победитель социалистического соревнования. Ее веское слово ждут на каждом собрании. И всегда выступление Мудровой затрагивает на болевые.

Александре Петровне доверено ответственное партийное поручение. Вот уже 12 лет она бессменный председатель группы народного контроля медобъединения. И пора бы уж дать ей отдохнуть, но решая вопрос о руководителе группы народного контроля, мы все же останавливаемся на кандидатуре Мудровой. Нужны здесь люди принципиальные и требовательные, которые «ни слова не скажут против совести, если дело идет о защите государственных и общественных интересов».

Деятельность нашей группы народного контроля в ходе многочисленных рейдов-роверок не ограничивается констатацией вскрытых недостатков и упущений. Наши контролеры, как правило, не увлекаются количественной стороной дела. Главное для них — результативность произведенных расследований. Ведя деятельность народного контроля определяется не числом проверок и принятых решений, а реальными результатами, улучшением дела. Об этом постоянно напоминают контролерам А. П. Мудровой. И лучшей иллюстрацией этих слов является выполнение ею партийного по-

ручения. Поступали, например, от горожан претензии на работу молочной кухни. Узнали об этом народные контролеры, произвели обстоятельное расследование. Выяснили, что из-за неприспособленности помещения кухни имели место

нарушения санитарного режима, ограничивалась выдача отдельных видов молочной продукции. Контролеры ходатайствовали перед администрацией медобъединения об улучшении условий труда работников детской молочной кухни. И действительно, условия работы здесь изменились в лучшую сторону, претензии от населения прекратились.

Ни один рейд проводила группа народного контроля по использованию материальных ресурсов аппаратуры в медицинских учреждениях города. Эти проверки дали свои результаты: рачительнее стали относиться медики к народному имуществу. В этих заботах о государственном благе винится подлинно партийный подход к делу членов группы народного контроля медобъединения и ее руководителя коммуниста А. П. Мудровой.

Высокий профессиональный уровень подготовки наших медсестер позволяет заменять заболевшего товарища на другом рабочем месте. Но на всякая медсестра сможет так умело обращаться с аппаратурой, работать в хирургическом кабинете, как это приходится делать Александре Петровне в случае необходимости. В этом сравняться с ней могли бы немногие опытные медсестры, такие как Н. И. Олейник, В. Н. Жуконова, Н. П. Письменская, Г. С. Смирнова, Т. М. Мартынова.

Ответственным, добросовестным человеком видится Александра Петровна в любом деле. Мне, как заведующему поликлиникой, не раз приходилось в этом убеждаться. Скажу прямо, не зря удостоена она многочисленных поощрений от администрации медобъединения, недаром носит высокое звание ударника коммунистического труда.

Г. ОДАРИЧ,
заведующий поликлиникой.
г. Полярный.

В ГОРОДСКОМ КОМИТЕТЕ НАРОДНОГО КОНТРОЛЯ

Лучше использовать резервы

На заседании городского комитета народного контроля обсужден вопрос «О результатах проверки сохранности социалистической собственности на Полярном молочном заводе». Было отмечено, что дирекция завода во главе с Т. А. Андреевой, ослабили контроль за сохранностью социалистической собственности. В коллективе отсутствует надлежащий учет материальных ценностей, сбыта готовой продукции торговым предприятиям, велики процент брака, потери сырья и материалов. Группа народного контроля Полярного молокозавода, возглавляемая Г. А. Степиной, слабо оказывает помощь партийной организации и администрации в борьбе за сохранность социалистической собственности.

Городской комитет народного контроля указал на недо-

статки директору молокозавода Т. А. Андреевой, за неудовлетворительный учет материальных ценностей, оформление документов старшему бухгалтеру Т. А. Чистовой, объявил выговор, обязал группу народного контроля и ее председателя Г. А. Степину уделять больше внимания вопросам использования резервов производства, расширению ассортимента и улучшению качества выпускаемой продукции. На собраниях группы чаще заслушивать руководителей по вопросам сохранности социалистической собственности.

Отстранена от должности

Грубые нарушения организацией учебного процесса и выплаты заработной платы допущены в детской музыкальной школе пос. Сафоново. С разрешения директора Е. В. Буровой многие ученики

«Ленинские принципы контроля на социалистическом производственном предприятии». Этой теме была посвящена теоретическая конференция народных контролеров Североморска и пригородной зоны.

250 различных проверок и рейдов было проведено в прошлом году комитетом, группами и постами общественных дозорных, — отметила в своем докладе председатель городского комитета народного контроля И. И. Лагуткин. Большинство проверок были массовыми, глубокими, существенно повышавшими на улучшение организации производства, на экономию сырья и материалов, повышение эффективности работы и качества выпускаемой продукции. Например, деятельность народных контролеров цеха колбасных изделий и полуфабрикатов помогла предприятию сэкономить более 10 тонн мяса.

Целенаправленная работа групп и постов содействовала тому, что в целом по городу и его зоне за прошлый год сэкономлено более 1,5 млн квт-часов электроэнергии, 290 тонн топлива — в условном исчислении, около 85 тонн металлоконцертов и других материалов было подано свыше 630 радиоизотопических предложений, экономический эффект от внедрения которых составил более 720 тысяч рублей.

Основная наша задача, — говорил И. И. Лагуткин, — предупреждение кадров от ошибок и промахов в работе, устранение выявленных недостатков. В то же время, не допуская поспешности, мы должны привлекать к строгой ответственности тех, кто нарушает государственную дисциплину. В минувшем году по результатам проверок, с целью устранения и предупреждения недостатков в дальнейшем, городским комитетом народного контроля рассмотрено 16 вопросов, связанных с нарушениями государственной дисциплины: об безхозяйственности и расточительстве, о срыве выполнения производственных планов, о выпуске некачественной продукции. Были применены меры общественного воздействия на нарушителей, нам пришлось привлечь к строгой ответственности и пять руководителей производств.

На конференции было отмечено, что многие проверки и принятые по ним меры являются следствием возрастающей творческой инициативы трудящихся, старающихся через свои органы контроля эффективнее участвовать в управлении делами государства.

— В разумном использовании каждой минуты рабочего времени, создания образцового порядка на любом предприятии, в организации или учреждении, — говорил народный контролер П. И. Зарицкий, —

в течение длительного времени не посещали занятия в школе, и отдельный преподаватель, пользуясь бесконтрольностью администрации, вносил в журнал фамилии вымыселных учеников. Так, преподаватель класса гитары В. Б. Вознесенский вносил в списки двух несуществующих учеников, проставлял им присутствие на уроках и даже выносил оценки успеваемости. По такому же принципу действовала и преподаватель боевской.

Вместе того, чтобы зло вскрыть и наказать виновных, Е. В. Бурова издала приказы об отчислении из школы опять же несуществующих учеников, тем самым проявив беспричинность к фактам нарушения педагогической этики.

За бесконтрольность и безответственность Е. В. Буровой отстранена от должности директора детской музыкальной школы.

решающая роль принадлежит самим коллективам. Мы же должны уметь привлечь творящий к выявление причин, мешающих плодотворной работе, снижающих результативность производства. Группы и посты народного контроля должны поднимать коллективы на борьбу с нарушителями трудовой дисциплины, с бракоделами, любителями изобилия.

Нам надо чаще проводить специальные проверки по выявлению потерь рабочего времени. На фотостендак отражать для всеобщей огласки факты разглашения, ха-

рудования, соблюдение графиков технического ремонта, улучшения технической оснащенности ремонтных служб, правильность ведения технологического процесса. Результаты проверок мы обязательно обсуждаем на партийных собраниях и оглашаем перед всем коллективом. Благодаря этому мы добились того, что значительно снизилось количество бракованной продукции. Вот две цифры для сравнения. В начале девятой пятилетки мы допускали 65 тонн брака, а к концу ее — уже лишь 6 тонн. Но все же нельзя сказать,

Контролировать, проверять исполнение

затраты и недисциплинированности. Одна из таких проверок дала нашим народным контролерам 20 предложений, направленных на повышение эффективности использования рабочего времени, улучшение организации труда и сокращение различных потерь.

Большую работу по улучшению качества продукции проводят народные контролеры Североморского хлебокомбината. Об этом говорила на конференции директор А. И. Времчук.

Деятельность наших контролеров помогает вскрывать внутренние резервы производства, способствует усилению режима экономии, созданию в коллективе хозяйствского, бережливого отношения к народному хозяйству. Особо подчеркивалось, что партийные организации обязаны концентрировать силы народных контролеров на главных направлениях, добиваться единства проверки и организации исполнения. Надо систематически рассматривать планы работы групп и постов, помогать им отбирать для проверок старческие вопросы, защищать их отчеты о проведенной работе на собраниях и заседаниях бюро.

Главным в работе групп и постов должен быть контроль за выполнением партийно-правительственных указаний об улучшении использования рабочего времени, ускорении роста производительности труда, сокращении сроков внедрения новой техники и технологии, повышении качества и технического уровня выпускаемой продукции, снижении ее себестоимости, строгом соблюдении режима экономии. Добиваться дальнейшего совершенствования производства и его эффективности.

Н. ЯКОВЕНКО.



Много полезных дел на счету у группы народного контроля Североморского хлебокомбината, которую возглавляет коммунист А. Я. Юрина. Это и рейды по проверке сохранности материальных ценностей, санитарного состояния цехов и многое другое.

НА СНИМКЕ: народные контролеры мастер-пекарь М. Д. Гоголь, А. Я. Юрина и кондитер Л. И. Анисимова во время рейда по цехам предприятия.

Фото В. Матвеичука.

ТРУДОВЫЕ РАПОРТЫ СЪЕЗДУ



Имя телефонистки Североморского городского узла связи комсомолки Татьяны Неправтсевой за успехи в трудовой вахте в честь XXV съезда КПСС занесено на городскую Доску почета.

Молодая работница с удовлетворением встретила слова Генерального секретаря ЦК КПСС Л. И. Брежнева в адрес Ленинского комсомола, склоненные в докладе на XXV съезде партии. В ответ на такую высокую оценку она обязалась работать еще лучше, качественное обслуживать на-селение города Североморска.

Фото читателя «Североморской правды»
Ю. Клековкина.

Претворяем планы партии в жизнь

Большое внимание в Ог-
ретном докладе Генераль-
ного секретаря ЦК КПСС това-
рища Л. И. Брежнева уделе-
лось вопросам качества, эф-
фективности работы, эконо-
мии сырья и материалов, изысканию резервов произ-
водства.

Мы полностью согласны с политикой партии и делаем все для претворения планов партии в жизнь. Энциклопедия науки и техники, изданная в г. Архангельске и ураль-
ским г. Березиной. Сейчас энци-
капия СРГМ «Лодейное» значитель-
но увеличил сред-
несуточный вылов рыбы.

Посыпая продукцию во все концы страны, промысловики колхоза имени ХХI съезда КПСС намерены сдавать рыбу только высшего сорта.

С. ТЕРЕНТЬЕВ,
капитан морозильного
траулера «Лодейное».

СВЕРХ ЗАДАНИЯ

Включившись в преобразование социалистическое соревнование, коллектив Ладейникового строительного участка дос-
тигло, 20 февраля завершил выполнение производственной программы двух месяцев 1976 года.

Подведены итоги работы коллектива в целом за январь-февраль. Сверх заданиями освоено 10 тысяч рублей.

П. ИВАНОВ,
начальник Ладейникового строительного участка.

Подводя итоги девятой пятилетки, можно сказать определенно, что она много дала нашему производству, явилась значительным шагом вперед в его развитии. Достаточно сказать, что за последние пять лет на Полярном хлебозаводе проведена реконструкция основного цеха с водом в строй новой хлебной линии, с модернизацией печей, с установкой нового тестоделителя и дополнительной тестомесильной машины, чтобы представить тот объем работ, который был осуществлен на предприятии в целях совершенствования технологического процесса, повышения производительности труда.

О результатах этой реконструкции, о вкладе работников завода в его успешную деятельность говорит тот факт, что мы на два месяца раньше срока завершили выполнение заданий пятилетнего плана по реализации продукции и на две недели раньше — задание 1975 года. Стремясь достойно встретить XXV съезд партии, коллектива хлебозавода взял на себя повышенные социалистические обязательства. Радостно сознавать, что со многими из них мы справляемся.

Однако для реализации одного из важнейших пунктов обязательств — выпускать продукцию с высшей оценкой 8 баллов — нам предстоит еще многое сделать.

Улучшение качества выпускаемой продукции — проблема первостепенной важности. Именно на ее решение нацелился прежде всего работники пищевой промышленности — важный документ партии, в котором прямо говорится: «...значительно повысить качество, биологическую ценность и вкусовые достоинства продуктов питания».

Брак. Для нас, пекарей, ничто не может быть горше этого слова. Однажды ученик-естественник Тимирязев сказал: «Ломоть хорошо испеченного хлеба — есть величайшее достижение человеческого разума».

К сожалению, не всегда нам удается достичь этого идеала.

Ведь вкусный, добротный хлеб рождается только в том случае, когда десятки людей, через руки которых он проходит, трудятся слаженно и добросовестно. Даже малейшее нарушение технологии, произшедшее здесь, ухудшает рецептуру и может свести на нет результат работы целого коллектива.

Не скрою, много нареканий именно на качество продукции

В тестомесильном отделении идет приготовление опар и тестов. Наиболее важное и ответственное производственное звено. Без указаний лаборатории возможность нарушения рецептуры здесь увеличивается в несколько раз. Только опытность и добросовестность тестомесов А. С. Чичкановой, М. П. Венгер, М. Е. Кропотовой не раз выручали бригады.

Появилась первозность, раздрожение. Нормальный ритм в работе был нарушен. Ситуация «аварийная» — не хватает одного звена в непрерывном производственном процессе.

К сожалению, не на каждого специалиста у нас можно положиться в трудную минуту. Воспитательная работа в коллективе поставлена не лучшим образом. На первый взгляд вроде все обстоит благополучно: есть приказы администрации о всевозможных наказаниях провинившихся. В большинстве случаев их поведение становится темой обсуждения на бригадных собраниях. И все же усилия партийной, профсоюзной и комсомольской организаций еще не соединились в своем желании поднять трудовую дисциплину на предприятии, улучшить качество выпускаемой продукции. Так, например, коммунисты обратили серьезное внимание на качество выпускаемой продукции. Следствием их спровадившей критики явилось то, что сейчас на заводе осуществляется ряд мероприятий по технической оснащенности предприятия, улучшению его санитарного, бытового состояния, строгому соблюдению технологического режима. Начат монтаж нового тестоприготовительного агрегата для непрерывного замеса теста на густых опарах. Его установка облегчит условия труда и санитарное состояние в тестоделительном отделении, а это в конечном итоге скажется и на качестве выпускаемой продукции.

К сожалению, профсоюзная организация заняла менее активную позицию. На заводе сравнительно редко проходят рабочие собрания, на которых поднимаются наболевшие вопросы, и в частности, о состоянии трудовой дисциплины и о качестве хлебобулочных и кондитерских изделий. А проблемы, стоящие перед коллективом Полярного хлебозавода, требуют немедленного разрешения.

А. ОЖИДАЕВ,
главный инженер Полярного хлебозавода.



В ГОРИСПОЛКОМЕ ПОДВЕДЕНЫ ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ

Исполком городского Совета депутатов трудаящихся рассмотрел итоги социалистического соревнования за образцовое содержание жилого фонда и придомовых территорий во втором полугодии 1975 года. Было отмечено, что домоуправлениями проделана определенная работа по улучшению содержания жилого фонда и придомовых территорий. В благоустроенных работах, уборке и озеленении дворов привлеклось население, выполнены планы по капитальному и текущему ремонту жилого фонда. Исполком отметил большую работу ДУ-3 по проведению благоустроительных работ.

Вместе с тем, как отметил исполнком в жилищно-коммунальных органах Североморска

имеется и ряд недостатков: еще не в полную силу развернуто соревнование за образцовое содержание жилого фонда, к смотру в ходе проверки предъявлялись вновь вступившие в строй дома, тогда как дома, эксплуатируемые пять и более лет, содеряжатся неудовлетворительно.

В ходе смотра комиссия из-за плохого содержания жилого фонда и придомовых территорий не подтвердила звание «Дом высокой культуры» по ДУ-3—4 домам, ДУ-1, УКХ-4 домам, ЖКО — 2 домам.

Исполком горсовета в своем решении подтвердило звание «Лучшее домоуправление» до-
моуправлению № 10 ОМИС (и. о. управлением Р. К. Бондарева), а также подтвердили

звание «Дом высокой культуры» домам: № 5 по ул. Головко (ДУ-1 ОМИС), № 3 по ул. Сафонова (ДУ-3 ОМИС), № 8, корпус 10 по ул. Сафонова (ДУ-1 ОМИС), № 3 по ул. Колышкина (ДУ-4 ОМИС), № 5 по ул. Колышкина (ДУ-4 ОМИС), № 18 и 43 по ул. Гвардейской (ДУ-5 ОМИС), № 18 по ул. Сафонова (ДУ-10 ОМИС), № 4 по ул. Сафонова (ДУ-10 ОМИС), № 14 по ул. Степанова (ДУ-10 ОМИС), № 13 по ул. Комсомольской (ДУ-1 УКХ), № 22 по ул. Комсомольской (ДУ-3 ЖКО), № 19 по ул. Комсомольской (ДУ-3 ЖКО), № 28 и 29 по ул. Комсомольской (ДУ-4 ЖКО).

Администрации Североморского ОМИС, управлению коммунального хозяйства, ЖКО, говорится в решении, продолжать развивать и совершенствовать соревнование за образцовое содержание жилого фонда и придомовых территорий, более активно привлекать к этой работе домовые комитеты.

ВСЕ НА ПРАЗДНИК СЕВЕРА!

По программе У городского Праздника Севера
6-7 марта в районе загородного парка состоятся
финальные

ЛЫЖНЫЕ ГОНКИ

7 марта на городском стадионе будут проходить
соревнования

ПО КОНЬКОБЕЖНОМУ СПОРТУ,

Начало в 10 часов.

КОНКУРС МЕДСЕСТЕР

Смотр-конкурс медицинских сестер на звание «Лучшая по профессии» проходил под девизом «ХХV съезд КПСС — наш вдохновенный труд».

Положение о проведении конкурса было разработано советом медицинских сестер совместно с главным врачом госпиталя В. А. Багдановым и утверждено на заседании местного комитета, где председателем Г. С. Слепцова.

При разработке положения исходили из того, что медсестра — ближайший и надежный помощник врача — должна быть грамотным работником, умела и своевременно выполнять все манипуляции и назначения врача, уметь создавать атмосферу спокойствия и укреплять веру больных в выздоровление.

Совет медицинских сестер, особенно председатель А. С. Янук, члены В. А. Балеева, Т. Б. Бобровская, провели большую работу по подготовке и организации конкурса. Конкурс был достаточно сложен и хорошо продуман во всех деталях его организаторами.

Он проводился в два этапа. В каждом отделении госпиталя прошел первый отборочный тур, на котором были выявлены и утверждены кандидатуры участниц (по 1—2 медсестры от отделения). Защищать честь отделений было доверено лучшим: Людмила Акименко, Ниша Сайкина, Зинаида Ситдиковская, Нина Кипиленко, Валерия Третьяковая, Татьяне Васильевой, Галине Еруновой, Земфири Колбаско.

Заключительный тур конкурса проходил в клубе, который в этот день выглядел необычно. На сцене расставлены небольшие столики с разложенными и расставленными на них медикаментами, перевязочным материалом, медицинским инструментарием и т. д. Зал украшен плакатами, лозунгами, выставлениями выдающихся учеников.

Конкурс начался с разминки — подготовить ванные шариками — время с минуты. Вторая разминка — заполнение температурного листа. Разминка осуществляется по 5-балльной системе.

Первой на теоретический вопрос — об измерении температуры тела, пульсе и его исследовании, об артериальном давлении.



ления — отвечает медсестра хирургического отделения Людмила Акименко, она участвует в конкурсе уже второй раз, поэтому чувствует себя увереннее, но волнение остается...

Особое внимание жюри обращало на быстроту и качество выполнения манипуляций и процедур, на умение быстро ориентироваться в сложных ситуациях, на внешний вид медицинской сестры.

Участницам второго тура соревнования было предложено продемонстрировать фасон медицинской одежды. Некоторые участницы сумели найти оригинальное решение. Приз «За лучший профессиональный вид» получила медицинская сестра терапевтического отделения Зинаида Ситдиковская.

Всем участникам конкурса было дано по одному практическому заданию. Хорошо справились с ним — оказали первую помощь при переломе левого плеча, наложили повязку на голову — «врачика» — Нина Сайкина и Зина Ситдиковская.

Хорошие ответы на теоретических вопросах дала медсестра Валерия Третьякова.

Больше всего и жюри ознакомились также с домашней работой участников конкурса: «Медицинская сестра будущего». Земфири Колбаско в рисунках представила хирургический центр 2076 года с пультом управления. Здесь все предметы ухода и медикаменты доставляются автоматически, путем нажатия определенной кнопки.

В первые, во время подсчета баллов, демонстрировались новые модели сезона. Присутствующие могли посмотреть выставку «Умелые руки», на которой были представлены изделия, сделанные работниками медицинского коллектива.

Наконец, жюри конкурса огласило результаты напряженного, но интересного состязания: лучшей медицинской сестрой признана медсестра хирургического отделения Людмила Акименко, набравшая наибольшее количество баллов. Ей вручается алая лента победительницы и ценные подарки. Призерами соревнований становятся занявшие второе и третье места медсестры Нина Сайкина и Земфири Колбаско, им также вручаются ценные подарки. Особый приз «За упорство и волю к победе» получает медсестра терапевтического отделения Нина Кипиленко.

В заключение хочется сказать, что проведение подобных конкурсов активно влияет на жизнь медицинского коллектива. Конкурсы проходят в творческой обстановке и вызывают повышенный интерес к профессии медицинской сестры.

В. ДОЛГАЯ,
председатель комитета профсоюза
г. Полярного.

НА СНИМКЕ: победительница конкурса Нина Сайкина, Людмила Акименко, Земфири Колбаско.

Фото А. Данилова.

ОБЪЯВЛЕНИЯ И РЕКЛАМА

ТОВАРИЩИ ПОКУПАТЕЛИ!

3 марта в помещении матросского клуба, 5 и 6 марта в спортивном клубе по ул. Душнова проводится расширенная выставка-продажа подарков в честь Международного женского дня — 8 марта.

К вашим услугам магазины: Дом торговли, «Юбилейный», «Детский мир», № 27, «Якорь» и «Кругозор» представляют в широком ассортименте сувениры и подарки.

Приглашаем посетить нашу выставку-продажу 5 марта в матросском клубе с 11 до 20 часов (без перерыва на обед). В спортивном клубе 5 марта — с 11 до 20 часов, 6 марта — с 9 до 14 часов без перерыва на обед.

ОБ ОПРЕДЕЛЕНИИ ГРАНИЦ ИЗБИРАТЕЛЬНЫХ ОКРУГОВ

ПО ВЫБОРАМ НАРОДНЫХ СУДЕЙ СЕВЕРОМОРСКОГО ГОРОДСКОГО НАРОДНОГО СУДА

В соответствии со статьей 18 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнкомом Мурманского областного Совета депутатов трудящихся установил для избрания 14 апреля 1976 года в Североморской городской народный суд — 2 народных судьи.

В соответствии со статьей 18 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнкомом Мурманского областного Совета депутатов трудящихся установил для избрания 14 апреля 1976 года в Североморской городской народный суд — 2 народных судьи.

В соответствии со статьей 18 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнкомом Мурманского областного Совета депутатов трудящихся установил для избрания 14 апреля 1976 года в Североморской городской народный суд — 2 народных судьи.

В соответствии со статьей 18 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнкомом Мурманского областного Совета депутатов трудящихся установил для избрания 14 апреля 1976 года в Североморской городской народный суд — 2 народных судьи.

В соответствии со статьей 18 «Положения о выборах районных (городских) народных судов РСФСР» исполнкомом Мурманского областного Совета депутатов трудящихся установил для избрания 14 апреля 1976 года в Североморской городской народный суд — 2 народных судьи.

ИЗВЕЩЕНИЕ

6 марта 1976 года в Североморском Доме офицеров флота состоится городское торжественное собрание, посвященное Международному женскому дню — 8 марта.

Начало в 18 часов.

ДЛЯ ОТДЫХА СЕВЕРОМОРЦЕВ

Стало добром традицией у североморской молодежи проводить свой отпуск в международных и молодежных лагерях. В прошлом году на территории СССР были организованы многочисленные североморцы. Хорошие воспоминания об отдыхе в крымском международном молодежном лагере «Спутник» и курортном поселке Гурзуф остались у работников военного Г. Царевой и горгаза — Т. Тимофеевой. Интересен была поездка в Тбилиси международный молодежный лагерь «Золотое руно» на Н. Миколадзе с Североморского узла связи. Недавно отправился в азербайджанский лагерь «Янджали» по маршруту «Ереван-Баку» североморец О. Игумнов.

Близится сезон отпусков. В наступающем году Североморский ГИ ВЛКСМ располагает путевками (погодными и за полную стоимость) в международные и молодежные лагеря, расположенные в различных живописных уголках нашей страны.

Очтлично провести свой отпуск может тот, кто отправится по 20-дневной путевке 15 апреля в международный лагерь «Золотое руно» по маршруту «Баку — Сочи» (стоимость путевки 118 рублей).

Международный молодежный лагерь «Юность» расположен в 25 километрах от г. Минска. Из спальных корпусов открывается изумительный вид на лесной массив и Минское море. Путевка — с 25 апреля на 18 дней.

С 17 мая североморские туристы могут отправиться в подмосковный молодежный лагерь «Жемчужина», расположенный в живописном бору на берегу Москвы-реки, или в эстонский международный лагерь «Ноорус» на берегу Финского залива.

Две льготные путевки с 20 июня есть в горкоме комсомола для желающих позагорать, покупаться в ласковой волнистой воде, отдохнуть среди сосен в международном молодежном лагере «Волга», расположенному в 30 километрах от столицы Татарской АССР г. Казани.

Литовский молодежный лагерь «Золотые дюны» — это сверкающий в солнечном свете Куржский залив, бескрайнее Балтийское море, высокие сосны и белые пески. Стоимость 18-дневного пребывания в «Золотых дюнах» (две путевки с 1 июля) — 86 рублей.

Две путевки на конец лета (с 27 августа) могут приобрести желающие отдохнуть в латвийском молодежном лагере «Лесное озеро».

В нынешнем сезоне североморские туристы смогут побывать и за рубежом. С 5 по 17 августа им предоставляется четыре путевки в Венгерскую Национальную Республику.

В. ДОГАНЬ,
второй секретарь горкома ВЛКСМ.

РЕДАКТОР В. С. МАЛЬЦЕВ.

КИНО

КИНОТЕАТР «РОССИЯ»

4 марта — «Белое платье». Начало в 10, 12, 14, 16, 18, 19, 20, 22, 23.

КИНОТЕАТР «СЕВЕР»

4 марта — «Выбор цели» (2 серии). Начало в 10, 12, 16, 18, 20, 21, 22.

УВАЖАЕМЫЕ ТОВАРИЩИ!

Просим посетить наши химчистки по ул. Пионерской, 28 и Ломоносова, 3. Здесь вы сможете заблаговременно почистить свои вещи на весенне-летнем сезону. Чистка одежды продлевает срок ее годности.

В помещении по ул. Ломоносова, 3 работает срочная химчистка и производится растяжка трикотажных вещей.

Североморский горбыткомбинат.

К СВЕДЕНИЮ УПОЛНОМОЧЕННЫХ ПАИЩИКОВ СЕВЕРОМОРСКОГО РЫБКООПА!

Отчетное собрание уполномоченных пайщиков состоится 10 марта 1976 года в г. Североморске в помещении клуба по ул. Северной, 6 а.

Начало собрания в 14 часов.

Газета выходит по вторникам, четвергам и субботам. Индекс 55655.

Типография «На страже Заполярья». Заказ № 337. Тираж 6820.